6版

宏伟蓝图,展现光明前景;伟 大征程,召唤新的进发。

在亿万人民意气风发迈上 全面建设社会主义现代化国家 新征程、向第二个百年奋斗目 标进军之际, 十四届全国人大 一次会议举行全体会议, 选举 产生新一届国家机构领导人 员,中共中央总书记、中央军 委主席习近平全票当选中华人 民共和国主席、中华人民共和 国中央军事委员会主席。这充 分反映了全党全军全国各族人 民共同心愿, 充分体现了党的 意志、人民意志、国家意志的 高度统一,极大鼓舞和激励亿 万人民更加紧密地团结在以习 近平同志为核心的党中央周 围, 踔厉奋发、勇毅前行, 为 实现党的二十大确定的目标任 务而共同奋斗。

历史见证壮阔的征程, 时 间镌刻奋斗的足迹。党的十八 大以来, 以习近平同志为核心 的党中央统筹中华民族伟大复 兴战略全局和世界百年未有之 大变局,以伟大的历史主动精 神、巨大的政治勇气、强烈的 责任担当, 团结带领全党全军 全国各族人民撸起袖子加油 干、风雨无阻向前行, 义无反 顾进行具有许多新的历史特点 的伟大斗争, 经受住了来自政 治、经济、意识形态、自然界 等方面的风险挑战考验, 如期 打赢脱贫攻坚战,全面建成小 康社会, 实现第一个百年奋斗 目标,取得疫情防控重大决定 性胜利, 创造了新时代中国特 色社会主义的伟大成就,推动 我国迈上全面建设社会主义现 代化国家新征程。十年砥砺奋 进, 党和国家事业取得历史性 成就、发生历史性变革, 党心 军心民心空前凝聚振奋, 中华 民族迎来了从站起来、富起来 到强起来的伟大飞跃, 中国式 现代化得到成功推进和拓展, 创造了人类文明新形态, 为人 类实现现代化提供了新的选 择。新时代十年的伟大变革, 在党史、新中国史、改革开放 史、社会主义发展史、中华民 族发展史上具有里程碑意义。 中国共产党在革命性锻造中更 加坚强有力, 中国人民焕发出 更为强烈的历史自觉和主动精 神,实现中华民族伟大复兴进 入了不可逆转的历史进程,科 学社会主义在二十一世纪的中 国焕发出新的蓬勃生机。 新时代以来这十年,在党

和国家发展进程中极不寻常、 极不平凡, 我们面临的形势之 复杂、斗争之严峻、改革发展 稳定任务之艰巨世所罕见、史 所罕见。正是因为确立了习近 平同志党中央的核心、全党的 核心地位, 确立了习近平新时 代中国特色社会主义思想的指 导地位, 党才有力解决了影响 党长期执政、国家长治久安、 人民幸福安康的突出矛盾和问 题,消除了党、国家、军队内 部存在的严重隐患, 从根本上

确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。实践充 分证明,"两个确立"是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的 最大确定性、最大底气、最大保证,是推动党和国家事业取得历 史性成就、发生历史性变革的决定性因素,对新时代党和国家事 业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

万山磅礴,必有主峰;船重千钧,掌舵一人。在风云变幻中 举旗定向、掌舵领航, 在大战大考中指挥若定、运筹帷幄, 在惊 涛骇浪中力挽狂澜、砥柱中流, 习近平总书记谋划国内外大局, 统领改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军, 充分展现了 马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄 韬伟略;始终坚持人民至上的执政理念,始终秉持为民造福的价 值追求, 想人民之所想, 行人民之所嘱, 充分彰显了大党大国领 袖深厚真挚的人民情怀, 不愧为党的核心、人民领袖、军队统 帅,不愧为党领导人民成就伟业的主心骨,不愧为中华民族伟大 复兴号巨轮的掌舵者、领航人。习近平总书记当选国家主席、中 央军委主席, 是党心所向、民心所盼、众望所归, 体现了中国共 产党、中华人民共和国、中国人民解放军领导人"三位一体"领 导体制的制度安排, 体现了中国共产党领导的政治优势和中国特 色社会主义的制度优势, 有利于坚持和加强党的全面领导, 有利 于坚持和完善党和国家领导体制, 有利于维护以习近平同志为核 心的党中央权威和集中统一领导, 为全面建设社会主义现代化国 家、全面推进中华民族伟大复兴筑牢坚实的政治根基、组织根基。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图, 明确了新时代新 征程党和国家事业发展的目标任务。新征程是充满光荣和梦想的 远征。今天, 我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力 实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更 为艰苦的努力,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。向 着新目标,奋楫再出发,更加自觉地维护习近平总书记党中央的 核心、全党的核心地位, 更加自觉地维护以习近平同志为核心的 党中央权威和集中统一领导,坚定不移在思想上政治上行动上同 以习近平同志为核心的党中央保持高度一致, 坚持用习近平新时 代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动, 心往 一处想, 劲往一处使, 就一定能够战胜一切艰难险阻, 在中国式 现代化的康庄大道上奋勇前进, 始终把我国发展进步的命运牢牢 掌握在自己手中。

当代中国, 江山壮丽, 人民豪迈, 前程远大。心中装着百 姓,手中握有真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。 让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全 面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",自信自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,在全 面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新 的历史伟业。

(新华社北京3月10日电)

历史的选择 人民的期盼 时代的重托

习近平全票当选国家主席中央军委主席极大鼓舞和激励全党全军

全国各族人民踔厉奋发新征程

●新华社记者

望神州,春潮澎湃、长风浩荡;

这一刻,举国振奋、全球瞩目—— 人大一次会议第三次全体会议上, 习近平 近平总书记的衷心拥护。新时代新征程 同志全票当选为中华人民共和国主席、中 上把中国特色社会主义事业推向前进, 华人民共和国中央军事委员会主席。

聚,信心力量激荡。

国各族人民的共同心愿,充分体现了党 核心的党中央保持高度一致。 的意志、人民意志、国家意志的高度统 一。广大干部群众表示,要更加紧密团 结在以习近平同志为核心的党中央周 围,坚定信心、同心同德,向着全面建 成社会主义现代化强国、全面推进中华 民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进!

见证新的历史时刻

人民大会堂大礼堂, 热烈掌声一次次 响起。会场内外万众一心, 共同见证历 史性时刻。

"这是14亿多人民作出的郑重选择, 表达了人民群众对习近平总书记发自内 献力量。" 心的拥戴。"郑重投下神圣一票,全国人 大代表倪迪心潮澎湃,"作为中国远洋海 运集团职工,工作20多年来,我亲历了 中国航运事业蓬勃发展。中国号巨轮行 稳致远, 离不开习近平总书记掌舵领 航。我们要团结奋斗,担当作为,在新 征程上劈波斩浪、勇往直前!"

习近平同志全票当选的喜讯通过电 波、网络传遍大江南北, 亿万人民欢欣 鼓舞、振奋不已。

员干部和村民们聚集在电视机前观看直 播。随着习近平同志全票当选国家主 大贡献。 席、中央军委主席的结果一公布,大家 兴奋地站起来热烈鼓掌。

"这些年,从脱贫攻坚到乡村振兴, 乡亲们日子越过越红火。习近平同志全 票当选国家主席、中央军委主席, 更坚 定了我们推动乡村振兴、奔向共同富裕 的决心!"石椅村党支部书记陈爱军格外 激动,"今年春节前总书记通过视频连线 为我们送来鼓励和祝福,我们充满干 劲,要百尺竿头更进一步,在乡村振兴 奋斗!" 中取得新的更大成绩!"

走过新时代十年非凡历程,我国发展 负人民。 站上新的更高起点,全面建设社会主义 现代化国家进入新的关键一程。

主席、中央军委主席!"全国人大代表、 胜利所在。习近平总书记是当之无愧的 "强军先锋飞行大队"大队长高中强说, 党的核心、人民领袖、军队统帅。 "十年来,在强军目标引领下,强军事业 困难挑战!"

关、全国政协机关干部职工一致认为, 同习近平总书记和党中央的要求对标对 干部职工表示,习近平同志全票当选国

习近平同志当选国家主席、中央军委主 表,坚持以人民为中心,全心全意为人 家主席、中央军委主席,是举国意志的 席,是全党全军全国各族人民的共同心 民服务。 2023年3月10日上午,在十四届全国 愿,体现了全党全军全国各族人民对习 要更加深刻领悟"两个确立"的决定性 大江南北、长城内外, 党心民心凝 意义, 增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",更加自觉地在 这一选举结果充分反映了全党全军全 思想上政治上行动上同以习近平同志为

> 在湖南睿图智能科技有限公司内, 总经理周博文正和同事们讨论打造系列 创新实验室,推动科技成果就地转化。 手机提示音不断响起,"习近平全票当选 为国家主席、中央军委主席"的消息讯 速刷屏,大家纷纷转发点赞,表达激动

> 2020年9月, 习近平总书记在湖南 长沙主持召开基层代表座谈会,周博文 在会上对"十四五"规划编制提出建 议。"总书记高瞻远瞩、运筹帷幄,是中 国式现代化事业的领路人。我们一定牢记 嘱托,加强关键核心技术攻关,努力破解

民盟中央、致公党中央、无党派人士 表示, 习近平同志全票当选国家主席、 中央军委主席,是历史的选择、人民的 选择、时代的选择。以习近平同志为核 心的中共中央的坚强领导,是全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴的根本政治保证。要更加紧 密地团结在以习近平同志为核心的中共 中央周围, 切实担负起好参谋、好帮 手、好同事的责任,促进中国新型政党 四川绵阳北川羌族自治县石椅村,党制度效能不断提升,为以中国式现代化籽一样紧紧抱在一起,守好祖国的神圣总的精神状态和一往无前的奋斗姿态, 全面推进中华民族伟大复兴作出新的更 领土!'

凝聚亿万人民的共同意愿

法,维护宪法权威,履行法定职责,忠 于祖国、忠于人民, 恪尽职守、廉洁奉 公,接受人民监督,为建设富强民主文 大复兴培育更多优秀人才。" 明和谐美丽的社会主义现代化强国努力

铮铮誓言,拳拳初心。人民领袖,不

广大代表委员一致表示, 习近平总书 记再次全票当选国家主席、中央军委主 远征已经开启。 越是壮阔的征程,越需要领航的力 席,是人民之福、民族之幸,是建设中

取得历史性成就、发生历史性变革。聚 民检察院、公安部干部职工认为,在新 信心满怀,"我们要不断开拓进取,强化 建设贡献青春力量!" 焦实现建军一百年奋斗目标,沿着习主 时代伟大实践中,习近平总书记展现出 企业科技创新主体地位,增强国际竞争 席指引的方向前进,我们必将战胜一切 非凡的政治智慧、顽强的意志品质、深 力,共赴中国式现代化新征程。" 厚的人民情怀、强烈的责任担当,是全 中组部、中宣部、全国人大常委会机党的核心、全国人民的主心骨。我们要

遍吕梁山区。

"牢牢依靠主心骨,紧紧跟随领路 人!我们有劲头、有盼头、有奔头!"山 国特色社会主义思想武装头脑,始终以 西霍州师庄乡冯南垣村,村民师红兵家 严的基调强化正风肃纪,凝聚起求真务 崭新的堂屋窗明几净、暖意融融。"总书 记最关心咱们老百姓过得好不好, 总是 把解决好群众的急难愁盼放在心里。如 发。通过网络得知习近平同志全票当选的 今政府帮我们建了新房子,我们要把日 消息,刚刚结束下乡演出的乌兰牧骑队员 子越过越好,请总书记放心!"师红兵 说,他今年早早精挑细选了玉米种子,

期待今年有更好的收成。 广袤大地、城乡巨变, 人民幸福生活 绘就新时代中国最温暖的底色。

"习近平总书记心里装着老百姓,他 当选国家主席、中央军委主席,是我们的 大草原。" 共同心愿。"全国人大代表、辽宁沈阳皇 姑区三台子街道牡丹社区党委书记王晖 说,"习近平总书记强调,'国之大者'就 是人民的幸福生活。我们要牢记总书记殷 切嘱托, 建强党服务百姓的基层堡垒, 做 '卡脖子'难题,为推进中国式现代化贡 到民有所呼、我必有应,不断提升基层治 理水平。'

> 江山就是人民,人民就是江山。依靠 人民创造历史伟业,中华大地凝聚起矢 志复兴的磅礴力量。

"习近平同志全票当选,体现了各族 群众的忠诚拥护、衷心爱戴!"亲历这一 重要历史时刻,来自新疆塔什库尔干塔 吉克自治县的全国人大代表、护边员多 来提曼·开米克热泪盈眶,"家在边境, 更感到祖国的温暖、领袖的伟大。我们 国家主席、中央军委主席是党心所向, 永远感念总书记和党的恩情,要像石榴

人民心有所依、行有所向。

"这是历史的选择,是全国人民的共 同期盼!"全国政协委员、北京城市学院 校长刘林说,"我们要按照习近平总书记 "我宣誓: 忠于中华人民共和国宪 要求,全面贯彻党的教育方针,落实立 德树人根本任务, 扎根中国大地办中国 特色社会主义大学,为实现中华民族伟

吹响昂扬奋讲的时代号角

旭日东升,大潮奔涌,光荣与梦想的

"习近平同志全票当选国家主席、中 国特色社会主义现代化强国、实现中华 央军委主席,为推进中国式现代化建设 南理工大学微电子学院大三学生吴家安 "我们坚决拥护习近平同志当选国家 民族伟大复兴的希望所在、力量所在、进一步强信心、注动力,我们沿着高质 和同学们倍感振奋:"习近平总书记为粤 量发展之路阔步前行的决心更加坚定。" 展望未来,全国人大代表、江苏省南通 广阔的舞台。作为新时代的青年,我们无 中央政法委、最高人民法院、最高人 市通富微电子股份有限公司总经理石磊 比幸运,要勇立时代潮头,为大湾区发展

> 书写时代答卷, 牢记初心使命。 中央纪委国家监委机关、国家安全部的未来。

体现,是党心民心的凝聚,有利于党和 春雷一响万物生,振奋人心的消息传 国家事业的兴旺发达、长治久安。我们 要更加紧密团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,坚持以习近平新时代中

> 实、担当作为、干事创业的强大正能量。 春回大地,内蒙古苏尼特草原万物萌 们欢欣鼓舞。内蒙古苏尼特右旗乌兰牧骑 副队长胡斯楞激动地说:"习近平总书记 勉励我们,人民需要艺术,艺术也需要人 民。我们一定继续扎根生活沃土,永远做 草原上的'红色文艺轻骑兵', 将党的方 针政策融入文艺创作, 让党的好声音传遍

> "习近平同志当选国家主席、中央军委 主席, 充分反映了全国各族人民的衷心拥 护、对不断开创新时代中国特色社会主义 事业新局面的热切期盼。"全国人大代表、 云南大理白族自治州州长陈真永用热烈的 掌声表达心声,"在习近平生态文明思想指 引下, 洱海保护实现了从'一湖之治'向 '流域之治''生态之治'转变。绿水青山 就是金山银山, 我们要以洱海高水平保护 助力高质量发展,让'苍山不墨千秋画, 洱海无弦万古琴'的自然美景永驻人间。"

> 向着新目标,奋楫再出发!号角嘹 亮,步履铿锵。

国家发展改革委、财政部、全国总工 会干部职工表示, 习近平同志全票当选 民心所盼,众望所归。我们要以永不懈 投身新时代中国特色社会主义伟大事 大国领袖夙夜在公、躬身为民, 亿万 业, 自信自强、守正创新, 踔厉奋发、 勇毅前行,为全面建设社会主义现代化 国家、全面推进中华民族伟大复兴而团 结奋斗,努力创造无愧于党、无愧于人 民、无愧于时代的新业绩。

> "维护核心、听从指挥,必须落实在 投身新时代强国强军事业的具体行动 上。"全国人大代表、火箭军某部政治委 员张韶颖说,要把对习主席的信赖拥戴 转化为聚焦备战打仗、推动国防和军队 现代化建设的思路举措, 转化为奋力实 现建军一百年奋斗目标的生动实践,跑 出新时代奋斗强军的加速度,用实际行 动向党和人民交出新的合格答卷。

明天的中国,希望寄予青年。

观看习近平主席宣誓的现场直播,华 港澳大湾区发展擘画蓝图,为我们搭建了

众望所归的领袖, 引领伟大时代; 坚强有力的核心,凝聚奋进力量。从春 天再出发,巍巍东方巨轮驶向更加光明

(新华社北京3月10日电)

(上接三版)

现任中共二十届中央委员,十四届全国人大常委 会副委员长,中国文学艺术界联合会主席,中国作家 协会主席。

彭清华,男,汉族,1957年4月生,湖北大冶 人,1974年8月参加工作,1976年6月加入中国共 产党,中山大学企业管理专业毕业,在职研究生学 历,管理学博士学位,研究员。

现任十四届全国人大常委会副委员长。

张庆伟, 男, 汉族, 1961年11月生, 河北乐亭 人,1982年8月参加工作,1992年12月加入中国共 产党, 西北工业大学飞机系飞机设计专业毕业, 研究 生学历,管理学博士学位,研究员。

现任中共二十届中央委员,十四届全国人大 常委会副委员长,湖南省委书记、省人大常委会 主任。

洛桑江村,男,藏族,1957年7月生,西藏察 雅人,1976年2月参加工作,1978年12月加入中 国共产党,中央党校研究生学历。

现任十四届全国人大常委会副委员长,西藏自治 区党委副书记、区人大常委会主任。

雪克来提·扎克尔,男,维吾尔族,1953年8 月生,新疆伊宁人,1970年12月参加工作,1985 年6月加入中国共产党,中央党校大学学历,高级 管理人员工商管理硕士学位。

现任十四届全国人大常委会副委员长。

刘奇,男,汉族,1957年9月生,山东沂水人, 1974年3月参加工作,1976年10月加入中国共产 党,西安交通大学应用经济学专业毕业,在职研究 生学历,经济学博士学位,高级工程师。

现任十四届全国人大常委会秘书长。 (新华社北京3月10日电)

(上接四版)

邵鸿, 男, 汉族, 1957年11月 博士学位。 生, 辽宁盖州人, 九三学社成员, 1975年11月参加工作,南开大学历 史系中国古代史专业毕业,研究生 学历,历史学博士学位,教授。

三学社中央常务副主席。

高云龙,男,汉族,1958年12 士学位,高级经济师。 月生, 山东莱芜人, 民建成员, 1985年5月参加工作,清华大学化 书长。 工系化工专业毕业,研究生学历, 工学博士学位,高级工程师。

间商会会长。

陈武, 男, 壮族, 1954年11月 工作,1975年2月加入中国共产长。 党,中央党校研究生学历,研究员。 现任十四届全国政协副主席。

穆虹, 男, 汉族, 1956年12月 生,辽宁大连人,1976年3月参加 工作,1984年11月加入中国共产 究生学历,医学博士学位,教授。 党,中央财政金融学院金融系金融 专业毕业,大学学历,经济师。

现任十四届全国政协副主席,中 央全面深化改革委员会办公室分管 日常工作的副主任。

工作,1976年12月加入中国共产程师。 党, 兰州大学管理学院行政管理专

业毕业,在职研究生学历,管理学 革中央常务副主席。

现任十四届全国政协副主席。

月生,陕西西安人,1981年7月参程系水力学及河流动力学专业毕业, 现任十四届全国政协副主席,九 加工作,1980年12月加入中国共产 研究生学历,工学博士学位,教授, 党, 西安交通大学应用经济学专业 中国科学院院士。 毕业,在职研究生学历,经济学硕

现任十四届全国政协副主席兼秘 校长。

党, 兰州大学夜大政治经济学专业 学历, 法学硕士学位。 毕业,在职大学学历。

生,广西崇左人,1972年10月参加 共中央组织部分管日常工作的副部

月生,安徽怀宁人,致公党成员,管理工程专业毕业,在职研究生学 1974年3月参加工作,南京医学院 历,管理学博士学位,教授。 基础医学部寄生虫学专业毕业,研

现任十四届全国政协副主席,致 公党中央主席。

咸辉,女,回族,1958年3月 理科学与工程专业毕业,在职研究 位,教授。 生,甘肃定西人,1975年3月参加 生学历,管理学博士学位,高级工

现任十四届全国政协副主席,民

王光谦,男,汉族,1962年4月 生,河南镇平人,民盟成员,1989年 王东峰,男,汉族,1958年2 12月参加工作,清华大学水利水电工

现任十四届全国政协副主席, 民盟中央常务副主席,清华大学副

秦博勇,女,汉族,1964年11 姜信治,男,汉族,1958年2 月生,河北永清人,民建成员, 现任十四届全国政协副主席,中 月生,甘肃敦煌人,1974年2月参 1986年7月参加工作,北京大学法 华全国工商业联合会主席、中国民 加工作,1980年9月加入中国共产 律系刑法学专业毕业,在职研究生

> 现任十四届全国政协副主席,民 现任十四届全国政协副主席,中 建中央常务副主席,审计署副审计长。

> 朱永新,男,汉族,1958年8月 生,江苏盐城人,民进成员,1976年5 蒋作君,男,汉族,1955年7月参加工作,同济大学经济管理学院

> > 现任十四届全国政协副主席, 民 进中央常务副主席。

杨震, 男, 汉族, 1961年11月 生, 江苏常州人, 农工党成员, 何报翔,男,汉族,1963年4 1983年7月参加工作,上海交通大 月生,湖南岳阳人,民革成员,学电子信息学院通信与信息系统专 1982年7月参加工作,中南大学管 业毕业,研究生学历,工学博士学

现任十四届全国政协副主席,农

工党中央常务副主席。 (新华社北京3月10日电)